

家訊

246

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106
傳真：311 6897

城市守望

在磨難之日作剛強人

天災與人禍

——中國水災，溫哥華暴動，全球過億人
日夜觀看球賽，其中有何發人心省的地方？

本週幾件國際新聞，惹人反思。先是華南大水災，災民已達千萬。爲了骨肉之親慘遭洪水困害，華人基督徒不能不動容，一面伸出經濟援手，一面舉手求神眷顧，鑒察苦情，救國人於洪水之災。

另一件東方人較忽略的，是北美溫哥華六萬青年暴動，一百五十多人受傷，一人危殆，五十人被捕。

事緣當地冰上曲棍球賽，加拿大輸給紐約，年輕球迷不滿賽果，憤而打鬥騷亂，且搶掠商店。此事本地傳媒輕輕帶過，也沒有報章跟進過新聞。但溫中文報章則專題以「暴動敲響沉睡的警鐘」作警告。

豹的斑點難除

然而基督徒從中又有何反思呢？
有聖徒爲神州水患傷痛，出於至誠，

教育開放就能完全解決。
從東歐和前蘇聯的近期消息顯示，罪案激增，已遠超過從前封閉的年代。

東歐墮胎率飛升，莫斯科的犯罪組織也是四年前的十倍！至於早已解放黑奴的美國，社會治安更不堪提（在歐、美的大城市，犯案率是以秒計算的！）

這些事實，豈不說明人深層的需要，實在比物質、教育、溫飽、自由更深嗎？

不錯，今天世上仍有九億人是文盲，落後國家有半數兒童夭折，世上每天有三分之一人不能溫飽。對於這一切永無休止的苦難，人禍（貪污、組織性罪行……）與天災互爲因果，延禍人間。

一場持久戰

世界有三方面的戰役：人與自然相爭，人與人相爭，人與自我相爭。但人類面對的一場持久戰役，根源是貪婪、仇恨與罪惡的侵蝕。

人類的共同敵人，除了天災，更是醜惡的自我。

當世界杯賽日夜在各地播送時，世人耗盡心力，照常吃喝嫁娶，基督徒又有否對這世代滿了感覺呢？

今日的你，又是否還是「不知不覺」呢？

若我們失去屬靈的眼光，看不見東西方人類對福音真光的迫切需要，教會的見證和能力，也就不過是鳴的鑼，響的鉦了。

現在該是教會穿起軍裝，成爲神戰士的時候！

——我還有未了的話，你們要靠著主，倚賴他的大能大力，作剛強的人。要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的，掌權的，管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。

（第六10-12）

在職聖徒問卷初步資料分析

全教會在職問卷調查，已收回問卷共451份。以下是其中部分資料，有助了解在職人士的屬靈生活和實際需要：

一、在職聖徒約佔全教會人數的三分之一。

二、年齡多在廿一至四十歲之間，共佔385人。

三、新得救二年以下共42人，信主超過20年的也有58人，6年至15年的共230人。

四、任職商界的人最多，共162人。

五、普遍認爲事業工作是最大的困難，有207人表示困擾。

六、九七問題似乎並不是最大的難處，只有百分之六的人表示憂慮。有六成聖徒認爲九七的問題困擾不大。

而百分之六十八並無移民計劃。百分之二十六沒有回答，百分之六考慮或正進行移民計劃。

七、百分之四十四是單身的，共198位。

八、每日有個人靈修生活的佔百分之三十七，另外每週有個人靈修的又佔百分之三十五。

九、半數在職聖徒有參與事奉。未能投入事奉的人有三成是因爲太忙沒有時間。

十、參加擘餅記念主的有八成多，參加各區禱告聚會共114人，家聚會共120人，參加週六晚追求的共123人。

以上資料只是初步統計，日後將作進一步的分析。請多爲教會中這批肢體代禱，他們每日面對世界，求主站在他們旁邊，常加給各人力量，使他們在世上如同明光照耀，生活有力。又現時每月都有一批在職弟兄們相聚，一同研究今年十二月在職特會的內容，求主祝福在職的聖徒們。

羅西書的以巴弗，還有撒基古，阿尼西母，還有保羅自己說：「他以我爲有忠心。」不但如此，還有西拉。彼得說「我所看爲有忠心的兄弟西拉。」在舊約中對以色列全家盡忠的就是摩西。當然，今天最忠心的就是主耶穌，啓示錄說他是「誠實作見證的」，「誠實」的原文就是「忠心」作見證的。

在工作環境中，在人際關係裡都可以磨練性格，你讀以弗所書便知道若要遵行神的旨意，必須要普及整個生活，包括家庭和工作不局限在會所裡，不僅是在聚會裡面要學習，在人生萬事上都可以爲神旨意而活。

忠心是包括性格上許多方面：嚴格、認真、準確、守時。有些人會說：「我的父母不認真，所以我也不認真！」這樣，我們服事主，便有個藉口，推卸責任，我們會將不好的性格推到亞當身上！人的性格是可以改的。

小事上忠心。(十六)○不要想教兒童是件小事，作長老是件大事。這是比較的說法，認真說來，今天所有的服事都是小事；將來在神的國裡與主同作王才是大事。

「忠心」這個詞用在神的身上就是「信實」。神是信實的，是可靠的，可信的。祂如何應許，便如何成就。在神的家中，我們是僕人，是管家，耶穌就

論到事奉主、服事教會、服事兒童，第一要緊就是忠心。新約的以弗所書是寫給「：在基督耶穌裡有忠心的人。」「忠心」這個詞在新約聖中第一次出現是在馬太福音（廿四：五）。

六月十四日，八十多位兒童服事及幼稚園、小學教職員相聚，尋求主的帶領，如何服事主所託付的小羊。感謝主，說了應時的話；聖徒在服事中也有感人見證。以下是當日勉勵的信息摘要，見證將在下期刊出。

你餵養我的小羊

事奉神人人平等

兒童服事及幼稚園、小學教職員交通摘要

因愛而忠心

小事上不忠心，在大事上也不忠心。辦世界的事不忠心，辦屬靈的事也不會忠心。別說約拿三日三夜沒事，

一位長者以平常心面對癌病，將憂慮交給神。

見證人丈夫史祈生是內地會的傳道人，夫妻二人忠心服事多年，以後弟兄

先被主接去。作者說自己一生沒得過學位，但神給她兩個學位，一個「寡婦」學位，一個「癌症病人」的學位，使她

本書沒有一般癌病見證的掙扎，而以樂觀的心境，給讀者對主油然生出信心和盼望，適合癌症病人及福音朋友閱讀。（滌然著。宣道、袋裝，130頁）

「在詩篇中遇見自己」
(Meet Yourself in the Psalms)

詩篇是寫給身陷桎梏，盼望拯救的

人，勞苦嘆息中極待安慰的人，正在爭戰中仰望伸易能力的人，次第失敗而爭

戰中仰望神賜能力的人，軟弱失敗而歸候恩典的人。

讀詩篇能進入舊約的至聖所，領人進入神的面光中，讓人得予陽，被神的

這人福的口說：「得打他！」

詩篇與現代生活息息相關，不懂得細賞其中的屬靈意境，就難以在末世與

神同行。

本書引十二篇精采的詩章，細說「讚美主名」、「不死的愛」、「不要心

懷不平」、「喜樂泉源」、「潔淨我心」、「向山舉目」、「犧牲的愛」、「

「一向山題目」、「牠牠的愛」、「老當益壯」、「再唱信心的歌」……等。(

Warren W. Wiersbe 撰，中大166頁)

「有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求；就是一生一世住在耶和華的殿中，

瞻仰祂的榮美，在祂的殿裡求問。」（詩

廿七四

以弗所書(二)

何等的救恩——神的計劃

神的大計——教會

信其他宗教的人，不必須知道自己的信仰的內容。你問他們所信的是怎樣的神，可能根本說不清，反正能救苦救難，跑馬能贏，有病醫病，生意股票賺錢……其他的可不管了。

但我們的神是有理論、有章程、有大作爲、有打算、有計劃，有實行步驟，是偉大的宇宙主宰，我們稱祂這一切都是計劃爲神的旨意。

以弗所書頭一章分作兩段，前半章說到神對我們人類的計劃與怎樣完成——藉著神的兒子完成了這偉大的工程，並題到聖靈在我們裡面作憑據。說出了父子、靈三而一的神和其偉大的工作。

後半章提到以弗所信徒如何信從主，親愛眾聖徒，但還要更進一步，求神賜給智慧啓示的靈，使我們心眼(心竅)被照明，能真知道祂，即是能充分認識神。

神願人人都知道祂的大計，所以把智慧啓示的靈賞給人，好叫人真知道祂。若我們信這位神卻不認識祂，不明白祂的心願，那就可惜了。以弗所書第一章的下半，就要我們知道神旨意中的三大項目。神這個大工程到底是甚麼呢？我們對祂的大計又要知道那些方面呢？

一、知道祂的恩召有何等指望

神不是要我們知道未來歲月發生何事，香港前途如何，我們的流年如何。

祂頭一件是要人知道祂的「恩召」。

我們都是神呼召出來的人，不僅是說神救我們，更準確是神把我們呼召出來。我們是得救的，更是蒙召的。蒙召是件了不起的事。亞當犯罪成了罪人，

我們因都在亞當裡，也屬必定滅亡的罪人。神卻把我們從亞當裡呼召出來，歸到基督裡。

因神的呼召，好像把我們都搬家了，近年不少香港人移民各地又再回歸。從外面看還是從前的樣子，但是身份卻完全改變。有些成了加拿大人，澳洲人，美國人，英國人；樣子沒改變，可是地位改變了。

神呼召我們從亞當裡進入基督裡，使我們這些微小的人，得到在基督裡天上屬靈的福氣。這件事不僅關連到已往和現在，更使我們進入永遠的榮耀，就是我們今天的指望。這指望，聖經也只能用「何等」二字來形容。

二、知道祂在聖徒中得的基業

有何等豐盛的榮耀

香港生活最艱難的是買房子，很多人人都不能有自己的產業，有人稱這些人作「無殼蝸牛」。神就是我們的產業，祂是我們永遠的住處，不管你在地上有無恆產，但天上已有永存的產業，是神爲你預備的。

這還不夠，你知道神也需要產業嗎？許多人爲了地上的物業，百般籌算，但神在天上，也一直爲祂自己的產業而籌謀。

神的產業就是我們這些聖徒，是蒙祂呼召的人。弗一章十一節說「我們也在他裡面得了基業」，這也可譯作「我們

神的產業一是要活的，是有生命的。二是要有感情的，能與神溝通而叫神心中快樂的。三這產業是不會朽壞且存到永遠的。因爲神如何是永遠的神，祂的產業也是要存到永遠的。

神如何能使有高度智慧，且有自主意志的人，成爲祂的產業呢？神要用祂最超越的智慧和生命的能力前來完成。

天天在我們身上動工，直等到你和我這些產業和祂相配，叫祂心滿意足，神的榮耀就顯出來了。

我們這些蒙召歸神的人，心中都能覺出我們需要神，神也需要我們，也會感應到神若得不到人作產業，祂的心就不能安息，天地的主宰就會有所缺。可見神何等需要我們。

無你神永不安息

從前我讀過一本小說，印象深刻。故事寫有一對青年男女自幼相愛，不自覺的變爲相互熱戀，以後男的到外地讀大學，彼此每天以信傳情。慢慢女方書信漸少，男的照樣每日一封。到放假之時，男方探望情人，發現常有一畫師登門來替她畫像。以後男的又回到學校，之後更少收到信件，心知出了事情。最終女的以信告之要與畫師結婚。

男的非常傷心，內心如受重擊。女的婚後也請他到家中與夫婿相見，對方也是個老實人，生活也如意，男的只有落漠離開。有一天男的獨個兒在湖邊月下悶坐，卻又巧遇前度戀人。他表示內心無限傷痛，女的知道事已至此，只能表同情，一直流淚。此後二人就再未有見面。

三、知道神的能力——何等浩大

神的能力大大太大了，難以形容，只能說是何等浩大！

宇宙中有兩種能力，普通人所見是物理的能力，有人天生力氣比常人大，能舉百斤千斤，這乃屬物理的能力。把太空人送上天上去，也是在物理能力的範圍之內。

可是天地間還有第二種能力——生命的能力。物理的能力顯出來又快又明顯，生命的 ability 却是逐漸的，但卻不能小看它。有個名勝之地叫石頭山，在石山中間有小縫隙，縫中長出了一棵小樹，慢慢長成大樹。多年後樹根竟能把石山劈成兩半，因爲樹要生長，便一點一點把山裂開，生命的大能大力實叫人驚奇。

還有人體自動除病、復原的能力，也很驚人。有位朋友七十歲去檢查身體，發現多年來體內有許多重病，每一樣都可要他的命。但是奇妙的是身體卻能自動調節，如同奇蹟般生存下去。這些都屬於生命的能力，又稱作抗拒死亡的能力。

屬靈的生命能力更奇妙，不是肉眼所能察覺，卻又能改變古今千萬人的心靈。神爲甚麼要給我們屬靈生命的能力呢？因爲有種死亡的力量，與生命相對，生命要以能力天天對抗死亡。

不錯人活到百歲仍要死，豈不是死

